12 марта. 2013года.                                                                                                                                                                      3 класс.

                                                                Математика. 

                            Математика: учеб. для 3 кл. четырёхлетней нач. шк. в 2х ч. Ч.2.М.И.Моро.

                                                                                                                    УМК «Школа России».

                                                                           Раздел «Внетабличное умножение и деление».

Тема:     «Деление с остатком. Закрепление ». 
Цели урока: 

1. Закреплять знания, полученные на уроках.

2. Совершенствовать вычислительные навыки, умение сравнивать, преобразовывать умения решать задачи.
3. Развивать познавательную активность, мышление.
Оборудование:  1. Карточки заданий, рабочие тетради, учебники, компьютерные тесты.

Проект урока

	№ этапа
	Этап урока
	Время 
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1
	Орг.момент и целеполагание
	1 мин
	Знакомит с темой урока и целью
	Ставят себе цель выполнить задания, достичь той отметки, которую желают получить за урок 

	2
	Устный счёт.
	7 мин
	 Диктует примеры. Проверяет при помощи сигнальных карточек.
	Выполняют в тетради.

	3
	Закрепление пройдённого материала.
	25мин
	Раздаёт карточки с примерами и задачей,после проверки помогает.
	Решают примеры и задачу в тетрадях по краткой записи.

	4
	Самостоятельная работа.Компьютерное тестирование.
	10мин
	1. Дает самостоятельную работу.2.Проверяет выполненные задания.
	1. Читают работы № 1-8, выполняют

	5
	Рефлексия
	1мин
	Подводит итог.
	Сравнивают результат работы с предполагаемым результатом.

	6
	Индив.дом.з.
	1мин
	Предлагает карточки.
	Желающие записывают д.з.


Ход урока.

I.  Сообщение темы и целей урока.

II. Устный счёт.

1. Найдите  лишнее выражение (примеры записаны на доске).
36:2                48:4

63:3                52:4

42:3                78:6

48:3               24*2  (=48)

Дальше работаем с этим числом (48).

2. Игра «Аукцион».

- Что вы можете сказать про число 48? Кто скажет последнее число тот – победитель.

  Варианты ответов:

- Это число двузначное.

- В нём 4 десятка, 8 единиц.

- Соседи числа – 47и 49.

- Чётное, делится на 2.

- Множители числа 48 – 8 и 6.

- Разрядные слагаемые 40 и 8.

- Делители этого числа 2, 3, 4, 6, 8, 12.

3. Блиц – турнир.

а) Длина прямоугольного листа бумаги 17см, а ширина – 4 см. Какова его площадь?

б) Сторона квадрата 5см. Она на 2 см больше ширины и на 3 см меньше длины прямоугольника. На сколько сантиметров периметр квадрата меньше периметра прямоугольника? 

в) 90 тетрадей разложили в 3 стопки. На сколько парт можно разложить одну такую стопку. если за партой сидят по 2 ученика?

 4.  Сколько прямоугольников ты видишь на чертеже? Вычислите площадь каждого из них.

                         3м                          7м
	
	3м


         Ответ: три прямоугольника.

        Площади равны:   3 * 3 = 9 (см)   3 * 7 = 21(см)    3 * ( 7 + 3 ) = 30(см)

5. Внетабличное деление и умножение на двузначное число. Дети записывают только ответы, задание выполняется по вариантам, время ограничивается двумя минутами.

12 : 12                   44 : 11                  65 : 13

39 : 13                   19 : 19                  90 : 18

42 : 14                   48 : 16                  57 : 19

80 : 16                   55 : 11                  34 : 17

60 : 15                   60 : 12                  91 : 13

88 : 11                   51 : 17                  54 : 18

92 : 46                   84 : 42                  42 : 14
66 : 11                   11 : 11                  99 : 33

48 : 12                   64 : 32                  72 : 12

56 : 14                   30 : 15                  33 : 11
III . Закрепление пройденного материала. 

          На оценку «3»:

1. Вставьте пропущенные числа.

88 : 26 = 3 (ост.    )                         

96 : 19 = 5 (ост.    )

?   : 15 = 6 (ост.10)

?   : 21 = 4 (ост.21)
2. Найдите ошибки в вычислениях.
57 : 3 = 19                      55 : 11 = 5
75 : 25 = 5                      44 : 22 = 2

72 : 12 = 8                      87 : 29 = 3

66 : 6 = 11                      87 : 3 = 23

3. Расставьте скобки, чтобы равенства стали верными.

100 – 24 : 2 = 38                     48 – 20 : 4 * 5 = 35

36 : 6 + 3 = 4                           
На оценку «4»:

       1.Вставьте числа, чтобы равенства были верными.

? + 45 = 45                       17 * ? = 17

?  - 45 = 45                       17 + ? = 17

? : 8 = 0                            24 : ? = 24

? * 8 = 0                           24 - ? = 24

       2.На клумбе распустились 18 красных роз и столько же алых. Из них составили 12

       букетов. Сколько цветков было в каждом букете?

Запишите задачу кратко.

Распустились –

Составили      - 

Решите задачу.

IV. Самостоятельная работа.(Компьютерное тестирование). В двух вариантах.             
На оценку «5».

I вариант.
1.Выберите среди данных выражений то, в котором выполняется  табличные умножение и деление.
       а) 5 * 6          в) 94 : 6        б) 45 : 3          г) 12 * 5

2. Произведение каких чисел не равно 36?  
       а) 13 * 3         в) 9 * 4        б) 3 * 12          г) 18 * 2

 3. Выпиши число, которое может быть в остатке, если делитель 4.

         а) 1         в) 6        б) 5          г) 8

  4. Среди данных чисел выберите то, которое  делится на 8.

         а) 12         в) 24        б) 41          г) 36

 5. Частное каких чисел равно 3?

      а) 72 и 24         в) 68 и 34        б) 85 и 23        г) 18 и  2
  6. Вставьте слово, чтобы правило было верным.
     Остаток при делении всегда должен быть …             делителя.

     а) больше         б) равен         в) меньше

  7. Выберите неправильное утверждение. Чтобы разделить сумму на число…. .

      а) нужно найти значение суммы, а затем разделить на число

      б) достаточно разделить на число одно из слагаемых

      в) нужно каждое слагаемое разделить на число и сложить результаты

  8. Продолжите утверждение. В частном может быть нуль, когда ….

      а) делитель больше делимого

     б) делитель меньше делимого

     в) делимое равно нулю

     г) делитель равен нулю

II вариант.
1. 1.Выберите среди данных выражений то, в котором выполняется  табличные умножение и деление.

       а) 36 : 6          в) 72 : 6        б) 36 : 3          г) 19 * 8

2. Произведение каких чисел не равно 24?  
       а) 12 * 2         в) 7 * 3        б) 6 * 4          г) 17 * 2

 3. Выпиши число, которое может быть в остатке, если делитель 5.

         а) 1         в) 7        б) 6          г) 9

  4. Среди данных чисел выберите то, которое  делится на 4.

         а) 13         в) 25        б) 24          г) 38

 5. Частное каких чисел равно 6?

      а) 56 и 9         в) 72 и 12        б) 66 и 22       г) 18 и  2
  6. Вставьте слово, чтобы утверждение  было верным.

     Остаток при делении всегда должен быть …             делителя.

     а) меньше        б) равен         в) больше

  7. Выберите неверное утверждение. Чтобы умножить сумму на число…. .

      а) достаточно одно слагаемое умножить на это число

      б) нужно найти значение суммы, затем умножить на число

      в) надо каждое слагаемое умножить на эточисло и результаты сложить
  8. Продолжите утверждение. В частном может быть нуль, когда ….

      а) делитель меньше делимого

     б) делитель больше делимого

     в) делимое равно нулю   

    г) делитель равен нулю
     г) делитель равен нулю
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V . Рефлексия.  
VI. Индивидуальное домашнее задание 

                                                      МОУ «Татарская гимназия №2 им.Ш. Марджани» г.Казани

                                                                                                         Фатхиева  Рамля Нурулловна

                                                                                                                                                    4701000044@tatar.mail
